Variation linguistique
1. Complétez:
[bookmark: _GoBack]En linguistique, un sociolecte est le parler d’un ........................ social, d’une ....................... sociale. Il diffère ainsi du ...................., variante de langue parlée dans une région particulière, et de ...................., parler d’un individu.

2.
A) De quel type de variante langagière s’agit il dans les expressions suivantes ? (Il s’agit d’une seule variante pour toutes les expressions.) Est-ce un dialecte, un sociolecte ou un idiolecte ? Justifiez votre avis. 
B) Dites quels procédés de formation lexicale sont en oeuvre pour former ces expressions.
a) ASP, UIV, endo
b) Il y a encore un foie et un rein qui vont monter.
Amenez l’ulcère pour un contrôle.
Affichez-moi le foie.
c) la maladie d’Alzheimer, le bacille de Koch, le sarcome de Kaposi, la maladie de Parkinson

3. La même consigne que 2.A)
a) On a pris le traversier pour aller à Levis.
b) On a visité les chutes ce matin.
c) Pantoute !  

4. La même consigne que 2.A)
a) Puis-je prendre votre stylo ?
b) Je peux prendre ton stylo ?

5. Quelles sont les caractéristiques de votre idiolecte en slovaque (les expressions que vous utilisez souvent, les petites habitudes communicationnelles, etc.) ?

